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Data da reunião ordinária: 07-05-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   07-05-2001 
 
                Operações Orçamentais:  68.486.608,00 
 
                Operações de Tesouraria:   13.519.518,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 23 de Abril de 2001, que depois de 
corrigida foi aprovada. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – ENVIO DE EDITAL 
- Ofício nº 46/01, datado de 23 de Abril, da Assembleia Municipal do 
Entroncamento, a enviar o edital da Sessão Ordinária realizada a 20-4-01. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO – CALCETAMENTO DE PASSEIOS 
- Ofício nº 48/01, datado de 23 de Abril, da Assembleia Municipal, a comunicar que 
na sua Sessão Ordinária realizada a 20 de Abril findo, aprovou por maioria uma 
proposta de recomendação relativamente ao calcetamento o mais breve possível do 
passeio do lado das vivendas unifamiliares na Rua Padre Martinho Mourão nesta 
cidade. 
- A Câmara tomou conhecimento, deliberando por unanimidade, executar na 
oportunidade. 
PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO – PARQUE DE ESTACIONAMENTO 
- Ofício nº 49/01, datado de 24 de Abril, da Assembleia Municipal a comunicar que 
na sua sessão ordinária realizada a 20 de Abril findo, aprovou por maioria, uma 
proposta de recomendação no sentido de ser criado no actual parque de 
estacionamento, junto ao Mercado Diário, um parque de estacionamento 
subterrâneo. 
- A Câmara, após o Sr. Vereador Luis Boavida ter informado que está a chegar o 
estudo dos parques de estacionamento da Estação e da Praça Salgueiro Maia, 
deliberou por unanimidade, aguardar os mesmos, pelo que deverá estudar as 
hipóteses para se poder compara custo/benefício. 
PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO – ESTACIONAMENTO 
- Ofício nº 50/01, datado de 24 de Abril, da Assembleia Municipal, a comunicar que 
foi aprovada por maioria, na sua sessão ordinária realizada a 20 de Abril findo, a 
proposta de recomendação relativamente à criação dos seguintes lugares de 
estacionamento : 
- " A Câmara Municipal tem aprovado consecutivamente projectos de obras que não 
cumprem o estipulado no Plano Director Municipal (PDM) e portaria 
regulamentadora sobre o número de lugares de estacionamento em projectos de 
obras e loteamentos. 
- Em muitos projectos aprovados pela Câmara Municipal chegam a atingir 17 e 
mais, lugares a menos que os obrigatórios. 
- O não cumprimento da legislação e a falta de planeamento, tem levado à situação 
caótica em que a cidade se encontra no que respeita ao trânsito e à falta de 
estacionamentos. 
- Propomos que seja feita recomendação escrita à Câmara Municipal para que esta 
cumpra rigorosamente a legislação e o PLANO DIRECTOR MUNICIPAL sobre esta 
matéria. 
- Que seja feito um estudo de locais onde seja viável a criação e ampliação de 
parques, e desde já se elaborem os respectivos projectos. 
- Que seja feito um levantamento de zonas onde é possível de imediato criar mais 
lugares de estacionamento, apontamos como exemplo: 
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- Na Rua Professor José Francisco Corujo junto à linha férrea que se altere o 
estacionamento existente para estacionamento em espinha em todo em todo o 
comprimento daquela zona. 
- Construir uma protecção à linha férrea com muro ou gradeamento; no restante 
espaço sejam plantadas mais árvores e construção de canteiros relvados. 
- No espaço por baixo do viaduto junto ao quartel dos bombeiros sejam feitas as 
obras necessárias para parque de estacionamento. 
- Junto à escola do lado do jardim da zona verde também se pode criar 
estacionamento de apoio à própria escola. 
- Na Rua 5 de Outubro e Latino Coelho, as futuras construções contemplem 
estacionamento em espinha, solução já defendida por nós há 9 anos." 
- A Câmara tomou conhecimento, tendo sido informada pela Srª Vereadora D. 
Olímpia Valentim que o estudo está feito faltando o muro. 
- Também o Vereador Sr. Costa Ferreira referiu os estacionamentos junto à Escola 
Primária e Zona Verde, que se justifica com o cada vez maior déficit aí sentido. 

FARMÁCIAS 
PLANO NACIONAL DE ABERTURA DE NOVAS FARMÁCIAS (FARMA 2001) 
- Carta datada de 19 de Abril findo, do Infarmed - Instituto Nacional da Farmácia e 
do Medicamento, a dar conhecimento que através do FARMA 2001, foram 
determinados de acordo com os critérios definidos na Portaria 936-A/99, de 22 de 
Outubro, os Concelhos onde poderiam haver instalações de novas farmácias. 
- Por iniciativa das Administrações Regionais de Saúde, foram recebidas as 
propostas de localização para instalação de novas farmácias, que foram analisadas 
adequadamente de acordo com o FARMA 2001. 
- Assim, e em cumprimento do disposto no nº 5 do nº 1 da Portaria 936-A/99, de 22 
de Outubro, comunicaram que depois de analisados todos os pedidos de instalação 
de farmácia ao abrigo do plano FARMA 2001 para este Concelho, está neste 
momento seleccionada a "Zona Norte da Cidade". 
- Nesta conformidade solicitam que dentro do prazo legal de 30 dias lhes seja 
comunicado o parecer desta autarquia, sobre a referida localização proposta. 
- A Câmara tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, concordar com a 
localização proposta e dar conhecimento ao INFARMED. 

SANTA CASA DA MISERICÓRDIA 
DONATIVO – CORRENTE DE SOLIDARIEDADE 
- A Câmara deliberou retirar da reunião a carta da Santa Casa da Misericórdia do 
Entroncamento, relativamente ao assunto " Donativo - Corrente de Solidariedade". 

ESCOLAS PRIMÁRIAS 
ESCOLA PRIMÁRIA Nº 3 – COMPARTICIPAÇÃO PARA VISITA DE ESTUDO 
- Ofício nº 1764, datado de 30 de Abril, da Escola Básica nº 3, desta cidade, a 
comunicar na sequência do ofício nº 1731, de 3 de Abril, que depois de feitas as 
contas ao número de autocarros necessários, para a Visita de Estudo anual que 
aquela escola pretende realizar, o preço do bilhete do mesmo, por aluno, é de 
1.100$00, o que altera o preço da visita de estudo para 3.100$00, por aluno. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, atribuir à escola nº 3 
um subsídio de 1.100$00, por aluno para a visita de estudo. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
RÁDIO VOZ DO ENTRONCAMENTO – PEDIDO DE ESTACIONAMENTO 
- Na sequência da carta da Rádio Voz do Entroncamento, a solicitar três lugares de 
estacionamento, na Rua D. João de Castro, foi presente o ofício nº ST/1162/ENT, 
da Polícia de Segurança Pública a informar que não vêem inconveniente na 
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cedência de um lugar à Rádio Voz, de acordo com a Portaria nº 480/90 de 30 de 
Junho. 
- A Câmara tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, conceder um lugar 
de estacionamento à Rádio Voz do Entroncamento, de acordo com o parecer da 
P.S.P. e que irá ser demarcada. 
- O Vereador da CDU salientou que é impossível satisfazer na totalidade o pedido 
devido a falta de lugares de estacionamento no local e o não cumprimento dos 
compromissos por parte de um construtor. 

BIBLIOTECA 
BIBLIOTECA MUNICIPAL – PROTOCOLO 
- Na sequência da Candidatura ao Programa de Criação de Novas Bibliotecas 
Municipais, foi presente o Protocolo celebrado em 10 de Abril de 2001, a fim de ser 
devolvido ao Director do Instituto Português do Livro e das Bibliotecas, com a 
aposição dos selos brancos desta Autarquia. 
- A Câmara tomou conhecimento do protocolo assinado.    

EXPEDIENTE DIVERSO 
PROJECTO AUTARCA POR EXCELÊNCIA 
- A Câmara tomou conhecimento, do comunicado do Instituto Fontes Pereira de 
Melo, relativamente ao Projecto "Autarcas por Excelência", no qual o Exmo. 
Presidente foi seleccionado para receber a Menção Honrosa, com a mesma 
designação. 

QUIOSQUES 
OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA COM UM QUOSQUE 
- Da Secção de Impostos, Licenças e Taxas, foi presente a seguinte informação 
relativamente ao concurso para ocupação da via pública com um quiosque - na 
Praça da República (junto à estação):  
- " Para os devidos efeitos, informo V. Exª que expirou o prazo de candidatura para 
ocupação da via pública com um quiosque, a instalar na Praça da República (junto à 
estação). 
- Ao referido concurso apenas houve uma candidata - Maria Isabel da Conceição 
Agudo Amaro, residente na Rua Batalhão Sapadores de Caminhos de Ferro, 45 
R/C. 
- Os produtos pretendidos a comercializar são os seguintes: artigos de papelaria, 
tabacos, gelados, rebuçados e pastilhas. 
- Para melhor apreciação anexo todo o processo. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, adjudicar o espaço 
para ocupação da via pública com um quiosque na Praça da República junto à 
Estação para a finalidade e à requerente atrás referidas. 

 ESCOLAS PRIMÁRIAS 
EMPREITADA DE REPARAÇÃO DE REBOCOS NA ESCOLA Nº 1 – ZONA VERDE 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação 
referente à empreitada de reparação de rebocos na escola nº 1 - Zona Verde": 
- " Dando seguimento às instruções de V. Exª., sobre a reparação urgente dos 
rebocos das paredes da Escola nº 1, por apresentarem alguns indícios de 
derrocada, foi solicitado à firma JOALIS a apresentação de uma proposta para 
picagem do reboco existente e execução de novo reboco. 
- A citada firma apresentou uma 1ª Proposta para a execução dos referidos 
trabalhos no valor de 2.550$00/m2 e disponibilidade imediata para a execução. 
- Após a adjudicação, foram iniciados os trabalhos, tendo-se verificado que não só 
os rebocos apresentavam alguma deterioração, como também as alvenarias de 
tijolo. 
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- Neste sentido a firma apresenta uma 2ª Proposta; 
- Demolição de paredes, fornecimento e assentamento de tijolo, fornecimento e 
colocação de "ROOFMATE" na caixa de ar e execução de reboco, no valor de 
6.410$00/m2. 
- Reparação e ou substituição de peitos de janelas, no valor de 12.500$00/un. 
- É imprevisível a quantidade dos trabalhos a executar, entretanto estimam-se as 
seguintes quantidades: 
- 40 m2 Para trabalhos referidos na 1ª proposta 40 x 2.550$00 = 102. 000$00 
- 82 m2 Para trabalhos referidos na 2ª proposta 82 x 6.410$00 = 525.620$00 
- TOTAL------------------------627.620$00." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, mandar executar 
estes trabalhos à firma Joalis, pelo valor estimado de 627.620$00 (seiscentos e 
vinte e sete mil, seiscentos e vinte escudos). 

PISCINA EXTERIOR 
PISCINA EXTERIOR – 2ª FASE 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação, 
referente à empreitada da "Piscina Exterior - 2ª Fase": 
- " Para os devidos fins cumpre-me informar V. Exª. que no seguimento de 
anteriores informações prestadas por estes Serviços, sobre trabalhos a mais a 
executar em obra devido a alterações indicadas pela Exma. Câmara, 
nomeadamente: 
- A construção de mais um tanque com 16.67x6.00, destinado a piscina Infantil. 
- Deslocação da implantação de piscina principal.  
- Execução de galeria técnica para passagem de tubagens. 
- Alteração na cobertura dos balneários. 
- Alteração no sistema de tratamento de água. 
- Alteração no sistema de aquecimento de água. 
- Execução de caixas de visita nas descargas das piscinas. 
- Diversos (rede esgotos, rede de águas, electricidade e outros). 
- Em face do exposto apresentam estes Serviços uma lista discriminativa dos 
trabalhos a mais, dos quais foi já possível elaborar as medições. 
- Apresenta-se uma 1ª Adicional de trabalhos a mais, cujo montante é de 
16.621.453$00 (dezasseis milhões, seiscentos e vinte e um mil, quatrocentos e 
cinquenta e três escudos), acrescidos de IVA." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar a realização 
destes trabalhos, adjudicando-os como trabalhos a mais, da empreitada da "Piscina 
Exterior - 2ª Fase" à Firma Pastilha & Pastilha, S.A. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº (CAMPO DE TREINOS) 
TRABALHOS DE TRANSFORMAÇÃO DO CAMPO DE TREINOS/CAMPO RELVADO 
- Presente o auto de vistoria da medição de trabalhos - situação nº 2 do contrato 
inicial, da empreitada de " Trabalhos de Transformação do Campo de Treinos para 
Campo Relvado", acompanhado da factura nº 115, datada de 28 de Fevereiro do 
corrente ano, da Firma Vibeiras - Sociedade Comercial de Plantas, S.A., no valor 
total de 3.213.000$00 (três milhões, duzentos e treze mil escudos), referente a 
trabalhos realizados na empreitada em título. 
- A Câmara, após tomar conhecimento dos pareceres favoráveis dos respectivos 
serviços, deliberou por unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 

POLIDESPORTIVO CASAL SALDANHA 
ARRANJOS EXT. DA ZONA ENVOLV. POLIDESPORTIVO DO CASAL SALDANHA 
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- A Câmara homologou a Auto de Consignação, referente à empreitada de "Arranjos 
Exteriores da Zona Envolvente do Polidesportivo do Casal Saldanha", adjudicada à 
Firma Construções Aquino & Rodrigues, S.A. 

PARQUES E JARDINS DO CONCELHO 
CONST. JARDIM P. COMINIDADE EUROPEIA PROJ. PAISAGISTA-PAV.PASSEIOS 
- A Câmara homologou a Auto de Consignação, referente à empreitada de 
"Construção do Jardim da Praça da Comunidade Europeia - Projecto Paisagista - 
Pavimentação de Passeios", adjudicada à Firma Construções Aquino & Rodrigues, 
S.A. 
FORNEC. E INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTO INFANTIL NO JARDIM PARQUE 
- A Câmara homologou a Auto de Consignação, referente à empreitada de 
"Fornecimento e Instalação de Equipamento Infantil no Jardim Parque", adjudicada 
à Firma Vibeiras, S.A. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
INFRAESTRUTURAS ZONA ENVOL. P.I. – RAMO 1 E RAMO 2 – REDE DE ÁGUAS 
- A Câmara homologou a Auto de Recepção Provisório, referente à empreitada de 
"Infraestruturas Zona Envolvente à Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - Rede de 
Águas", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
INF.ZONA ENV. À P.I.-RAMO 1 E RAMO 2-ESGOTOS DOMÉSTICOS E PLUVIAIS 
- A Câmara homologou a Auto de Recepção Provisório, referente à empreitada de 
"Infraestruturas Zona Envolvente à Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - Esgotos 
Domésticos e Pluviais", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 

ESCOLA DR. RUY D’ANDRADE – 301Y 
OBRAS CONSERV.REST. ESCOLA E.B. 2º E 3º CICLOS DR. RUY D’ANDRADE 
- A Câmara homologou a Auto de Recepção Provisório, referente à empreitada de 
"Obras de Conservação e Restauro na Escola E. B. 2º e 3º Ciclos Dr. Ruy 
D'Andrade", adjudicada à Firma Quimlena Construções, Ldª. 

RIBEIRA DE SANTA CATARINA 
RIBEIRA DE SANTA CATARINA – PROLONGAMENTO DA COBERTURA 
- A Câmara homologou a Auto de Recepção Provisório, referente à empreitada de 
"Ribeira de Santa Catarina - Prolongamento da Cobertura", adjudicada à Firma 
Joalis - Construção Civil e Obras Públicas, Ldª. 

ARRUAMENTOS 
INFRAESTRUTURAS NA RUA MARTIN DE FREITAS 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de 
"Infraestruturas na Rua Martin de Freitas", adjudicada à Firma Manuel Manso 
Nunes, Ldª. 
INFRAESTRUTURAS DA RUA BAIRRO MIRANDA 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de 
"Infraestruturas da Rua Bairro Miranda", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, 
Ldª. 
ALARG., PAVIMENTAÇÃO E ARRANJO URBANÍSTICO AVª FORÇAS ARAMADAS 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Alargamento, 
Pavimentação e Arranjo Urbanístico da Avenida das Forças Armadas", adjudicada à 
Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
ALARG. E PAVIMENTAÇÃO DA RUA PROJ. À R. PEDRO ÁLVARES CABRAL 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Alargamento 
e Pavimentação da Rua Projectada à Rua Pedro Álvares Cabral", adjudicada à 
Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS DA RUA DR. FRANCº SÁ CARNEIRO 



 7

- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Pavimentação 
e Infraestruturas da Rua Francisco Sá Carneiro", adjudicada à Firma Manuel Manso 
Nunes, Ldª. 
PAV. INF.R. DR. FRANCº SÁ CARNEIRO E R. GEN. HUMBERTO DELGADO 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Pavimentação 
e Infraestruturas da Rua Francisco Sá Carneiro (A Poente da Estrada da Barroca) e 
Rua Humberto Delgado", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
INFRAESTRUTURAS NA RUA BPP DA ZUR 4 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de 
"Infraestruturas na Rua BPP da ZUR 4", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, 
Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO DO LARGO MARECHAL CARMONA 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Pavimentação 
do Largo Marechal Carmona", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO DO LOGRADOURO DE GARAGENS NA RUA 25 DE ABRIL 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Pavimentação 
de Logradouro de Garagens na Rua 25 de Abril", adjudicada à Firma Manuel Manso 
Nunes, Ldª. 
- Nesta altura o Vereador Sr. António Ferreira manifestou-se no sentido de que 
relativamente ao logradouro das garagens da Rua 25 de Abril deve ficar expresso 
em acta que foi esclarecido que o logradouro é público, o que foi aceite. 
PAVIMENTAÇÃO DO LARGO 24 DE NOVEMBRO 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Pavimentação 
do Largo 24 de Novembro", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO DE ARRUAMENTOS – URBANIZAÇÃO DO OLIVAL 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de "Pavimentação 
de  Arruamentos - Urbanização do Olival", adjudicada à Firma Manuel Manso 
Nunes, Ldª. 
INF. ZONA ENV. P. I. – PAVIMENTAÇÃO NA ENTRADA E SAÍDA DO RAMO 1 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de " 
Infraestruturas Zona Envolvente à Passagem Inferior - Pavimentação na Entrada e 
Saída do Ramo 1", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAV. ESTRADA C. GRILO ENTRE RªS FRANCº. SÁ C. E CIDADE PENAFIEL 
- A Câmara homologou a Auto de Vistoria, referente à empreitada de " 
Pavimentação na Estrada do Casal do Grilo (Entre as Ruas Dr. Francisco Sá 
Carneiro e Cidade de Penafiel)", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
LIBERTAÇÃO DE GARANTIAS BANCÁRIAS-PAV. ARRUAM. URB. OLIVAL 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Pavimentação de Arruamentos da Urbanização do Olival", a solicitar de acordo com 
o artº 210º do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o cancelamento das 
seguintes garantias bancárias: 
- " Garantia Bancária - Banco Pinto & Sotto Mayor 
- Nº TM - 113767 - Valor de 626.126$00, de 1/3/1999, refª - 5% s/Valor Adjudicação; 
- Nº TM - 116402 - Valor de 315.410$00. de 18/10/1999, refª 10% s/Valor 1ª 
Adicional;" 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
PAVIMENTAÇÃO DO LARGO 24 DE NOVEMBRO 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Pavimentação do Largo 24 de Novembro", a solicitar de acordo com o artº 210º do 
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Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o cancelamento das seguintes garantias 
bancárias: 
- " Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 121.553$00, nº de conta/CGD-0315010349250, data de retenção 
24/9/1997, refª - 5% s/Valor Adjudicação; 
- Valor de 121.553$00, nº de conta/CGD-0282024334050, data de retenção 
13/11/1998, refª 5% s/A. Med. nº1;" 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
PAVIMENTAÇÃO DO LOGRADOURO DE GARAGENS NA RUA 25 DE ABRIL 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Pavimentação do Logradouro de Garagens na Rua 25 de Abril", a solicitar de 
acordo com o artº 210º do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o 
cancelamento das seguintes garantias bancárias: 
- " Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 86.867$00, nº de conta/CGD-0315010351450, data de retenção 
24/9/1997, refª - 5% s/Valor Adjudicação; 
- Valor de 86.867$00, nº de conta/CGD-0315010351450, data de retenção 
06/11/1998, refª 5% s/A. Med. nº1;" 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
PAVIMENTAÇÃO DO LARGO MARECHAL CARMONA 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Pavimentação do Largo Marechal Carmona", a solicitar de acordo com o artº 210º 
do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o cancelamento das seguintes 
garantias bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Pinto & Sotto Mayor 
- Nº TM-103712, Valor 300.874$00, de 4/3/1997, refª 5% s/Valor Adjudicação; 
 
- Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 50.000$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
16/3/1998, refª - 5% s/A. M. nº 1; 
- Valor de 46.570$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
06/05/1998, refª - 5% s/A. M. nº 1; 
- Valor de 108.428$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
27/8/1998, refª - 5% s/A. M. nº 2; 
- Valor de 95.880$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
1/10/1998, refª - 5% s/A. M. nº 2." 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
INFRAESTRUTURAS NA RUA BPP DA ZUR 4 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Infraestruturas na Rua BPP da ZUR 4", a solicitar de acordo com o artº 210º do 
Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o cancelamento das seguintes garantias 
bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Pinto & Sotto Mayor 
- Nº TM-105401, Valor 364.468$00, de 10/7/1997, refª 10% s/Valor Adjudicação;" 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
PAVIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS DA RUA DR. FRANCº SÁ CARNEIRO 
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- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Pavimentação e Infraestruturas da Rua Dr. Francisco Sá Carneiro", a solicitar de 
acordo com o artº 210º do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o 
cancelamento das seguintes garantias bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Pinto & Sotto Mayor 
- Nº TM-115351, Valor 441.885$00, de 6/7/1999, refª 5% s/Valor Adjudicação; 
 
- Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 47.500$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
31/8/1999, refª - 5% s/A. M. nº 1; 
- Valor de 160.760$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
21/09/1999, refª- 5% s/A. M. nº 1; 
- Valor de 38.500$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
29/12/1999, refª - 5% s/A. M. nº 2; 
- Valor de 155.400$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
29/12/1999, refª-5% s/A.M. nº 3." 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
PAV. RUA DR. FRANCº SÁ CARNEIRO (POENTE DA RUA BARROCA) 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Pavimentação da Rua Dr. Francisco Sá Carneiro (a poente da Rua da Barroca)", a 
solicitar de acordo com o artº 210º do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o 
cancelamento das seguintes garantias bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Pinto & Sotto Mayor 
- Nº TM-115353, Valor 535.129$00, de 6/7/1999, refª 5% s/Valor Adjudicação; 
 
- Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 535.129$00, nº de conta/CGD-028202584650, data de retenção 
27/10/1999, refª - 5% s/A. M. nº 1; 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
ALARG. E PAVIMENTAÇÃO RUA PROJ. À RUA PEDRO ÁLVARES CABRAL 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Alargamento e Pavimentação da Rua Projectada à Rua Pedro Álvares Cabral", a 
solicitar de acordo com o artº 210º do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o 
cancelamento das seguintes garantias bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Português do Atlântico 
- Nº 02/1000032436, Valor 157.735$00, de 1/8/1996, refª 10% s/Valor Adjudicação; 
 
- Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 50.607$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
12/01/1998, refª - 10% s/1ª Adicional; 
- Valor de 60.525$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
12/01/1998, refª- 10% s/2ª Adicional." 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
ALARG., PAV. ARRANJO URBANÍSTICO DA AVª DAS FORÇAS ARMADAS 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Alargamento, Pavimentação e Arranjo Urbanístico da Avª das Forças Armadas", a 
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solicitar de acordo com o artº 210º do Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o 
cancelamento das seguintes garantias bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Pinto & Sotto Mayor 
- Nº TM-115352, Valor 721.170$00, de 6/7/1999, refª 5% s/Valor Adjudicação; 
 
- Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 246.670$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
21/9/1999, refª - 5% s/A. M. nº 1; 
- Valor de 97.500$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
27/10/1999, refª- 5% s/A. M. nº 2; 
- Valor de 34.125$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
29/12/1999, refª - 5% s/A. M. nº 3; 
- Valor de 27.300$00, nº de conta/CGD-0282025141650, data de retenção 
29/12/1999, refª-5% s/A.M. nº 4." 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
INFRAESTRUTURAS DA RUA BAIRRO MIRANDA 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Infraestruturas da Rua Bairro Miranda (Entre a Rua Prof. Abílio Meireles e Rua 
Condessa de Murça)", a solicitar de acordo com o artº 210º do Decreto-Lei nº 
405/93 de 10 de Dezembro o cancelamento das seguintes garantias bancárias: 
- " Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 59.850$00, nº de conta/CGD-0315010350650, data de retenção 
24/9/1997, refª - 5% s/Valor Adjudicação; 
- Valor de 59.850$00, nº de conta/CGD-0282022461350, data de retenção 
12/08/1998, refª 5% s/A. Med. nº1;" 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   
INFRAESTRUTURAS DA RUA MARTIN DE FREITAS 
- Petição da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., adjudicatária da empreitada de " 
Infraestruturas da Rua Martin de Freitas", a solicitar de acordo com o artº 210º do 
Decreto-Lei nº 405/93 de 10 de Dezembro o cancelamento das seguintes garantias 
bancárias: 
- "Garantia Bancária - Banco Português do Atlânctico 
- Nº 02/1000032427, Valor 222.802$00, de 1/8/1996, refª 10% s/Valor Adjudicação; 
 
- Quantias Retidas - Câmara Municipal 
- Valor de 55.737$00, nº de conta/CGD-0282022720550, data de retenção 
24/06/1996, refª - 10% s/1ª Adicional; 
- Valor de 60.525$00, ----------, data de retenção 22/06/1999, refª- 10% s/2ª 
Adicional." 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, proceder à libertação das respectivas garantias bancárias.   

POLIDESPORTIVO COFERPOR (ARRANJ.ENVOLV) 
FORNEC. INST. DE EQUIPAMENTO INFANTIL NO BAIRRO DA COFERPOR 
- A Câmara analisou a acta da Comissão de Análise, do concurso limitado para 
"Fornecimento e Instalação de Equipamento Infantil no Bairro da Coferpor" e da qual 
se transcreve o seguinte: 
- " Assim, entende a Comissão que a análise feita em 12 de Março de 2001 deverá 
manter-se, pelo que se propõe que seja efectuada a adjudicação à Firma Vibeiras, 
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S.A., pelo valor de 24.768.530$00 (vinte e quatro milhões, setecentos e sessenta e 
oito mil, quinhentos e trinta escudos) + IVA à Taxa legal em vigor." 
- A Câmara, após o Sr. Vereador Jaime Ramos ter recordado que havia sido 
deliberado fazer só um parque na Coferpor e de a Vereadora D. Olímpia Valentim 
explicar que estes parques são destinados a idades diferentes, homologou a acta da 
Comissão, adjudicando à firma Vibeiras, S.A., a obra em título pelo valor referido, 
depois de aprovado e rubricado o projecto , o programa de concurso e caderno de 
encargos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 116/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 116/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 2, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 117/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 117/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 3, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 118/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 118/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 4, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 119/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 119/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 5, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 120/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
Presente o processo de obras número 120/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 6, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 121/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
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- Presente o processo de obras número 121/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 7, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 122/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 122/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 8, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 123/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 123/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 9, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 124/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 124/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 10, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 125/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
Presente o processo de obras número 125/00, em nome de Canfol-Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia na Rua Projectada à 
Avenida das Forças Armadas - lote 11, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 75/2000 – LUIS ANTÓNIO JESUS DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 75/2000, em nome de Luís António Jesus 
de Oliveira, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Lagar - lote 
37, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 24/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OUTROS ASSUNTOS 
OBRAS PARTICULARES 
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- O Sr. Vereador Luis Boavida alertou para o efeito de algumas obras no Casal Vaz 
já estarem em construção, pelo que deverão ser os processo devidamente 
instruídos. 
- Foi tomado conhecimento. 
OBRAS MUNICIPAIS 
- A Câmara deliberou por propostas do Sr Vereador Luis Boavida analisar os 
seguintes assuntos: 
- 1 - Licenças de Utilização para Estabelecimentos Comerciais: 
 
- 2 - Projecto do Mercado Semanal;  
 
- 3 - Espaço Coberto do Mercado Diário. 
- Assim, foi marcada reunião com os Técnicos Engºs Fernandes e Canteiro e 
Arquitecto Silvino para analisarem estes assuntos em conjunto com a Câmara no 
próximo dia 14 pelas 15 horas. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Fizeram uso da palavra os Senhores Vereadores: 
- Jaime Ramos: 
- 1 - Sobre homenagem a Luis dos Santos - transita para data a estudar; 
 
- 2 - Está a ser elaborado relatório sobre visita das famílias francesas para 
apresentação à Autarquia. 
 
- Fanha Vieira: 
- 1 - Sobre escola 1.2.3. e Jardim de Infância, tendo sido informado pelo Exmo. 
Presidente que será assunto a ser abordado na próxima reunião do GAT-5.ª 
Feira. 
 
- Carlos Silva: 
-1- Sobre Jornadas Museológicas, onde foi recolhida mais e melhor informação, 
referindo que a Região de Turismo dos Templários tem de ser parceiro 
estratégico. 
- Informou que é tecnicamente viável o comboio para o Bonito, bem como o 
parque temático com comboios miniatura. 
- Referiu que o grupo que participou nas Jornadas está disposto a planear o 
parque pelo que lhes será fornecido planta topográfica. 
- Agradeceu a ajuda prestada durante o período das Jornadas ao Sr. Vereador 
Luís Boavida e Dr. Pinto Pires. 
 
- 2 - Sobre toponímia -a reunião da Comissão ainda não aconteceu por 
dificuldade do Dr. Luís Baptista. 
 
- António Costa Ferreira: 
- 1 - Pretende que seja destinado um Fiscal para verificação de aplicação 
correcta do Regulamento dos Resíduos Urbanos; 
 
- 2 - Abordou questões na área de ambientes sobre entulhos; 
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- 3 - Lembrou recomendações do Relatório do IGAT sobre arquivos - condições 
de segurança; 
   
- 4 - Sobre toponímia - lembrou que ainda não foi feito nada para solucionar a 
falta de nomes em inúmeras ruas do Entroncamento; 
 
- 5 - Sobre reunião na DGOT - necessidade de suporte documental para a 
tomada de decisões. 
 
- Também o Exmo. Presidente informou a Câmara de que está a ser elaborado 
um relatório da sua deslocação à Holanda. 
- De tudo foi tomado conhecimento. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 31.090.499$00 
(trinta e um milhões, noventa mil, quatrocentos e noventa e nove escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 2459 ao 2700/01. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- Sr. José Luís Fernandes sobre: 
- 1 - Pavimentação na Rua Luís Sommer e Zona Verde; 
- 2 - Jardim da Zona Verde; 
- 3 - Cobertura do Mercado; 
- 4 - Nomes de Rua ZUE 7; 
- 5 - Entulhos. 
 
- Sr. Álvaro Eusébio sobre: 
- 1 - Calcetamento na Avenida Dr. José Eduardo Victor das Neves que é 
responsabilidade da Câmara ao fundo da Avenida; 
- 2 - Estacionamentos em dias de Mercado Semanal; 
- 3 - Contentores de lixo. 
 
- Sr.ª Graciete Rabaça sobre: 
- 1 - Estrutura amovível em logradouros comuns. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


